



DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
HARGHITA

530180 Miercurea-Ciuc, Str.Miko nr.1,
tel:0266-310423,0266-324483,fax:0266-371142
e-mail:dspj.harghita@aspharghita.ro; http://www.dspharghita.ro

Nr.....4371...../18.10.2024

CĂTRE,

INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL HARGHITA

Referitor la adresa Dvs. Nr. 14411 din 04.10.2024, Vă transmitem materialul realizat de către Direcția de Sănătate Publică Harghita pentru ședințele de Dialog Social respectiv Dialog Civic.

DIRECTOR EXECUTIV

DR. TAR GYÖNGYI



Redactat: Bodó Éva Júlia, consilier

**INFORMARE PRIVIND REZULTATUL ACȚIUNILOR DE CONTROL,
EFECTUATE LA NIVELUL CENTRELOR REZIDENȚIALE PENTRU PERSOANE
VÂRSTNICE DIN JUDEȚUL HARGHITA ÎN ANUL 2024**

Scopul principal al controalelor în centrele rezidențiale este de a garanta că beneficiarii primesc îngrijire și asistență medicală de înaltă calitate, într-un mediu sigur și conform standardelor profesionale și legale.

În anul 2024, în cadrul acțiunii tematice de control, desfășurat în perioada 03.06.2024 – 28.06.2024, au fost verificate un număr de 12 Centre rezidențiale pentru persoane vârstnice.

1. Casa Fonix Haz cu sediul în județul Harghita, sat Lăzarea, nr. 622, pendinte de Fonix Haus S.R.L
2. Casa pentru persoane vârstnice Bonus Pastor Odorheiu-Secuiesc, cu sediul în județul Harghita, Odorheiu-Secuiesc, strada Rozei nr. 16/B aparținând Asociației Samaritanilor în Odorheiu-Secuiesc,
3. Centrul Sfântu-Luca Odorheiu-Secuiesc, cu sediul în județul Harghita, Odorheiu-Secuiesc, strada Rozei nr. 16/C aparținând Asociației Caritas Alba Iulia Asistența Medicală și Socială în Miercurea-Ciuc, str. Szek nr. 147 Fundatia Casa de Bătrâni Reformată Odorheiu-Secuiesc, cu sediul în județul Harghita, Odorheiu-Secuiesc, strada Orban Balazs nr. 11 cu sediul social în Odorheiu-Secuiesc, strada Orban Balazs nr. 11.
4. Centrul Social Integrat cu sediul în județul Harghita, localitatea Toplița, str. Borsecului nr. 3/A, pendinte de Direcția de Asistență Socială, cu sediul în localitatea Toplița, str. Borsecului nr.3
5. Centrul de îngrijire și asistență pentru persoane adulte, cu sediul în județul Harghita, localitatea Frumoasa, Str. Bisericii nr. 268, pendinte de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita
6. Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități cu sediul în județul Harghita, localitatea Toplița, str. Victor Babeș nr. 8, pendinte de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita
7. Centrul de îngrijire și asistență pentru persoane adulte, cu sediul în județul Harghita, localitatea Gheorgheni, Str. Fogarassy Mihály nr. 4, pendinte de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita,
8. Căminul de bătrâni ecumenic Kiss Rozália, fundația Jakab Lajos, cu sediul în județul Harghita, comuna Mărtiniș, localitatea Locodeni, str. Principală, nr. 10, pendinte de Fundația Jakab Lajos, cu sediul social în Locodeni, str. Principală, nr. 10

9. Căminul pentru persoane vârstnice cu sediul în județul Harghita, localitatea Suseni nr. 646, pendinte de Asociația Fenyő Liget, cu sediul în localitatea Suseni nr. 646
10. Căminul de bătrâni “Sfânta Elisabeta” cu sediul în județul Harghita, localitatea Gheorgheni, str. Lacul Rosu nr. 212, pendinte de Asociația căminul de bătrâni “Sfânta Elisabeta”
11. Centrul de Abilitare și Reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități Tulgheș, cu sediul în județul Harghita, localitatea Tulgheș nr. 52, pendinte de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, cu sediul social în localitatea Miercurea-Ciuc, str. Libertății nr.5
12. Locuința protejată pentru persoanelor vârstnice - Caritas Miercurea-Ciuc cu sediul în județul Harghita, localitatea Miercurea Ciuc, str. Campul Mare, nr.138, pendinte de Asociația Caritas Alba Iulia, cu sediul social în Miercurea Ciuc, str. Szek, nr. 147

În cadrul acestor acțiuni, întreprinse în cursul anului 2024 de către personalul de specialitate al Compartimentului de control unități și servicii medicale din cadrul Serviciului de Control în Sănătate Publică Harghita au fost verificate:

1. Respectarea Ordinului MS nr. 1030/2009 privind aprobarea procedurilor de reglementare sanitară pentru proiectele de amplasare, amenajare, construire și pentru funcționarea obiectivelor ce desfășoară activități cu risc pentru starea de sănătate a populației, cu modificările și completările ulterioare

Toate centrele verificate dispun de Certificat de acreditare, eliberat de Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și licență de funcționare, valabile.

Centrele funcționează cu ASF, eliberată de către Direcția de Sănătate Publică Harghita, în baza Referatului de evaluare.

Structura funcțională a centrelor, prevăzută în ASF este respectată și sunt asigurate spații pentru : serviciul de primire, internare/externare, cazare pentru un număr de 43 rezidenți, grupuri sanitare, asistență medicală, ergoterapie și activități social culturale (bibliotecă, club), administrație, personal, vizitatori, serviciul alimentar, serviciul de spălătorie.

2. Respectarea Ordinului MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației, cu modificările și completările ulterioare

Spațiul locativ în toate centrele este corespunzător, dormitoarele dispun de spațiul necesar pentru beneficiarii care folosesc scaun rulant. Pereții sunt văruiți cu var lavabil, ușor de igienizat. Pardoseala este acoperită cu material aderent și ușor de igienizat.

La data controlului este asigurat microclimat corespunzător, condițiile igienico-sanitare sunt corespunzătoare. Este asigurat ventilație optimă, atât naturală cât și artificială. Se asigură iluminat natural optim și iluminat artificial mixt.

În 11 centre verificate, apa caldă și rece potabilă este asigurată prin rețeaua publică al orașului, canalizarea apelor uzate se realizează tot prin sistemul public de canalizare. Într-un centru apa potabilă este asigurată prin puț forat. În toate centrele Calitatea apei este monitorizată conform prevederilor legale, Există grup sanitar adaptat și pentru beneficiari cu dizabilități.

La data controlului nu există defecțiuni la obiectele sanitare, acestea sunt menținute în stare funcțională.

Se asigură materiale necesare igienei personale pentru beneficiarii centrelor.

Sunt asigurate materialele de curățenie și dezinfecție în cantități suficiente. Produsele dezinfectante utilizate sunt avizate de către Ministerul Sănătății.

Echipamentele și materialele de curățenie sunt păstrate conform indicațiilor producătorului și este asigurat un spațiu special pentru depozitarea acestora.

Lenjeria de pat se schimbă ori de câte ori este nevoie, cel puțin din 3 în 3 zile.

Dezinfecția, dezinfecția și deratizarea în toate aceste centre se efectuează de către firme autorizate.

Centrele dispun de spălătorie proprie. Se asigură operațiile de primire, triere rufe, spălare, uscare, călcare și depozitare. Colectarea rufelor murdare se face în saci etanși, iar după spălare, distribuirea rufelor curate se face din depozitul spălătoriei prin depozitele de rufe curate.

3. Respectarea Ordinului MS nr. 976/1998 pentru aprobarea Normelor de igienă privind producția, prelucrarea, depozitarea, păstrarea, transportul și desfacerea alimentelor, cu modificările și completările ulterioare

Centrele dispun de bloc alimentar propriu.

Se asigură depozitarea materiilor prime, a ingredientelor și al ustensilelor în condiții corespunzătoare. Suprafețele de lucru, ustensilele și spațiile frigorifice sunt marcate vizibil pentru identificarea scopului de folosire pe tipuri de alimente. Sunt spații pentru prelucrări primare: preparare legume, preparare carne și preparare peste.

Dezinfecția ustensilelor se realizează corespunzător, conform procedurii prevăzute. Se realizează igienizarea și dezinfecția echipamentelor.

Lanțul frigorific este asigurat. Există dulapuri frigorifice distincte pentru legume și fructe, carne și preparate din carne, ouă, lapte, respectiv pentru pește. Frigiderele sunt monitorizate. Alimentele prelucrate sunt păstrate în mod corespunzător și probele alimentare se păstrează timp de 48 de ore în spații frigorifice special destinate. Starea igienico-sanitară este corespunzătoare.

Centrele dețin spații pentru servirea hranei, care corespund cerințelor de igienă, siguranță, accesibilitate, funcționalitate și confort ale normelor în vigoare. Spațiile destinate servirii hranei sunt bine iluminate și sunt amenajate cu materiale ușor de igienizat, cu mobilier suficient și funcțional.

4. Respectarea Ordinului MSP nr.1338/2007 pentru aprobarea Normelor privind structura funcțională a cabinetelor medicale și de medicină dentară, cu modificările și completările ulterioare

În structura centrului nu este prevăzut cabinet medical, doar sală de tratament, fiind angajați permanent asistenți medicali, iar medicul vizitează centrul după un program prestabilit și la nevoie . Centrele respectă normele legale privind: izolarea persoanei cu boli contagioase.

Se asigură materiale sanitare , de curățenie și dezinfectante în cantități suficiente, conforme cu legislația în vigoare. Lanțul frigorific este asigurat. Starea igienico-sanitară este corespunzătoare

5. Respectarea Ordinului MS nr. 1761/2021 pentru aprobarea Normelor tehnice privind curățarea, dezinfectia și sterilizarea în unitățile sanitare publice și private, evaluarea eficacității procedurilor de curățenie și dezinfecție efectuate în cadrul acestora, procedurile recomandate pentru dezinfectia mâinilor în funcție de nivelul de risc, precum și metodele de evaluare a derulării procesului de sterilizare și controlul eficienței acestuia, cu modificările și completările ulterioare

În centrele unde se sterilizarea instrumentarului medical, sunt asigurate spații special desemnate.

Se respectă etapele obligatorii în procesul de sterilizare, instrumentarul medical supus sterilizării este împachetat corespunzător.

Sterilizarea se realizează în autoclav, cu abur sub presiune. Registrul cu evidența sterilizării este întocmit și completat la zi.

Personalul medical responsabil cu sterilizarea este acreditat să lucreze cu aparate sub presiune.

Instrucțiunile de utilizare pentru autoclav sunt afișate la loc vizibil.

Controlul eficienței sterilizării se realizează cu indicatori : fizico-chimici, integratori, biologici, test Bowie Dick. Verificarea tehnică al autoclavului se realizează trimestrial.

6. Respectarea HG nr. 355/2007 privind supravegherea sănătății lucrătorilor, cu modificările și completările ulterioare

Personalul are efectuat controlul medical periodic, anual.

7. Respectarea OMS/OME Nr. 2.209/4469/ 2022 privind aprobarea Metodologiei pentru organizarea și certificarea instruirii profesionale a personalului privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă

Personalul care lucrează în blocul alimentar ale acestor centre dețin Certificate de instruire profesională privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă, reînnoită din 3 în 3 ani.

8. Respectarea Ordinului MS nr. 1226/2012 pentru aprobarea Normelor tehnice privind gestionarea deșeurilor rezultate din activități medicale și a Metodologiei de culegere a datelor pentru baza națională de date privind deșeurile rezultate din activități medicale

Se realizează colectarea separată, pe categorii a deșeurilor rezultate din activitatea medicală, în recipiente corespunzătoare, iar marcarea și etichetarea recipientelor se realizează conform prevederilor legale în vigoare.

Sunt asigurate ambalaje specifice în cantități suficiente. Depozitarea temporară a deșeurilor periculoase se realizează într-un frigider marcat și monitorizat. Există contracte separate pentru transportul și eliminarea deșeurilor menajere și a deșeurilor rezultate din activitatea medicală. Pentru transportul și eliminarea finală a deșeurilor periculoase sunt încheiate contracte cu firme autorizate.